

村网格员巡路时发现大裂缝,专家预测或发生百万立方滑坡

咸安大幕乡紧急转移48名村民

本报讯(记者 方达星 通讯员 李曼媛) 多轮强降雨导致咸安区大幕乡一山体出现百余米长的弧形裂缝,且险情不断扩大,省市区三级国土部门多次到现场勘测,专家预测,该山体的裂缝将导致约一百万立方的滑坡,位于危险区的住户或将永远无法回家居住,需要迁移。

7月6日上午,大幕乡大幕村网格员舒传文巡查时发现险情:该村四组的组级公路出现长达40余米长的裂缝,并有扩大的趋势。他随即向村委会及乡政府报告,乡党委政府主要领导立刻赶赴现场,查看灾情并第一时间向上级报告。

咸安区政府获悉险情后高度重视,区国土局的专业人员到实地查看,发现险情在进一步扩大,遂将情况上报市、省国土部门。

昨日上午,记者来到大幕村四组,省市区三级国土部门的专家再次来到现场勘查,行走在该村一条组级公路上,地面上有多条大大小小的裂缝,甚至出现地面下沉。

舒传文介绍,起初出现的裂缝是平行的,后来有一侧地面开始下沉,而且随着下雨,下沉的高度和裂缝的宽度在不断扩大,

目前一侧地面下沉约有20公分,裂缝宽度约15公分。

咸宁市地质环境监测保护站的工程师陈淑娟告诉记者,经过勘察,现场有一条百余米长的弧形裂缝,滑坡体已经基本形成,有3万平方米面积,一百万立方土方,并随时可能出现大面积滑坡。

陈淑娟表示,他们每天会监测这个滑坡点,等汛期过了以后,会安排专人对此处勘探。根据目前的状况,位于危险区的住房屋可能永久性地不能居住,需要迁移。

大幕乡党委书记唐德文告诉记者,发生险情后,他们按照专家的要求,将位于危险区的15户48名村民紧急转移,并在四周拉起警戒线。为防止撤离人员返流,以及其他群众接近危险区,每个党委成员在封锁危险区的入口处轮班值守。安排监测员对3个监测点全天24小时值守监测,同时回填所有裂缝,防止雨水冲刷导致险情扩大。

为保证受灾群众的生活,该乡对撤离群众给予每人每天15元生活补贴,对其他不能接近危险区菜园的群众给予每人每天5元蔬菜补贴,并按每7天一批给予发放。



居民如何应对山体滑坡

记者从市国土资源局获悉,截至目前,我市今年共发生132起滑坡、崩塌等自然灾害,居民如何应对这种自然灾害?

市国土资源局地质环境科刘迪告诉记者,一般发生山体滑坡前往往都有预兆。例如,山坡上的树木、电线杆等发生歪斜,房屋墙壁发生裂缝并不断扩大,斜坡地表出现裂缝等等。

一旦发生滑坡,附近居民要迅速撤离到安全地点。逃生时,要朝滑坡的山体两侧方向跑,不要在朝着滑坡

方向跑。如果无法逃生时,应躲避在结实的障碍物下。滑坡停止后,不应立刻回家,因为滑坡会连续发生,贸然回家可能遭遇第二次滑坡的侵害。只有当滑坡已经过去,自家的房屋远离滑坡且被确认完好安全后,方可进入。

刘迪表示,发生山体滑坡后,居民可以向所在地的国土所、社区或者村委会反映,市国土资源局会安排专人到现场查勘,并划定警戒范围,滑坡严重的话,会第一时间疏散群众,同时请地质灾害专家到现场指导救灾。



嘉鱼 控制管涌险情

昨日上午9时许,嘉鱼县簰洲湾镇刘家堤出现管涌险情,50余名村民经过5个小时的持续作业,昨日下午2时,险情得到控制。刘家堤村委会对村民夏木保及时发现险情,并及时上报的行为,予以赞许,并现场奖励了现金500元。(记者张仰强)

5
小时

中石化咸宁分公司 全力保障 防汛救灾用油

本报讯(记者方达星 通讯员 王立) 近日,新一轮强降雨将袭击咸宁,防汛形势严峻。为保证全市防汛期间成品油供应,满足防汛救援车辆和设备的需求,中石化咸宁分公司在积极开展生产自救的同时,充分发挥成品油供应主渠道作用,全力保障防汛救灾油品供应。

目前,该公司已启动防汛油料保障供应应急预案,成立油料保供领导小组,提前组织汽、柴油配送,确保咸宁地区汛期油品不脱销、不断档。同时,为咸宁市抗洪抢险工作开辟“绿色通道”,在6个县市公司设立防汛用油保供点,调配600吨汽柴油、6吨润滑油到保供加油站,优先供应防汛车辆。

为防止因道路受限等因素导致车辆和设备不能进站加油的情况,还专门安排了2台小额配送车辆、180个20L油桶送油到指定地点,为政府防汛应急车辆服务。此外,严格落实“三个24小时”制度,即保供站24小时营业、机关值班人员24小时待命、库站工作人员24小时值守,全力保障防汛抢险救灾车辆的油品供应。

4
小时

赤壁 成功合围管涌

12日下午17时46分,赤壁市柳山湖镇黄花场大堤发生管涌,赤壁市消防紧急调度21名消防官兵救援,历经4小时紧急处理,管涌险情基本解除,成功合围。(记者陈志茹 通讯员吕婧 徐聪)

